LISTA DE EXERCICIOS 01
Disciplina: Calculo Operacional Prof. German Suazo

1. Verifique se as fun¢des dadas sdo solucdes das equagdes diferenciais:

= m, xy'+y =cos(x);

b. y=2+cVl+x*, (I-x*)y"+xy =2x;
c. yzeXJ::e’Zdt+cex, y—y =",

X t
d. y= xJ.O Set( )dt, xy'=y+xsen(x);

x = cos(1),

y =sen(?),

2. Verifique que as funcdes dadas sdo as solugdes gerais das equagdes diferenciais
indicadas:

x+yy'=0.

1 ' 2

a. y=-— , ¥'=3y7;
3x+c
b. y=+x*-cx, (x*+y*)dx—3xydy=0;
cy+ 1 y
c. x=ye™", =
Y Y x(Inx—1In y)

1 C dx
d. y3:;+?, xyzdy+y3dx=7;

e. y +2x=c", y(y')2+2xy':y+l;
f. arctan(lJ—ln(cﬁﬁ +y? )20; (x+y)dx—(x—y)dy=0.
X

3. (Esta questdo pode ser auxiliada pelo uso de algum recurso computacional) Aplicando
o método das isdclinas, trace um esboco do campo de direcdes e das curvas integrais
das equacgdes diferenciais a seguir:

a. y'=x+1;
b. y'=y—x;
c. y':—l.
X
Respostas:
1.
a. E solugio.
b. Esolugﬁo.
c. Esolugﬁo.
d. Esolugﬁo.
dy
e. Como {X_COS(I)’ temos que Ay _ dr __cost) =—cot(t) . Agora,
y =sen(t), dx dx —sen(r)
dt
substituindo na equagdo diferencial x+yy'=0 temos que

x+ yy'= cos(r) +sen(r) - (—cot(r)) = cos(t) — sen(t) - cos(t)
sen(t)

=cos(t)—cos(t) =0
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Desta maneira, é verificada que y

solucdo da equacdo diferencial dada.

a. E solugdo
b. N
d. N
e. N
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SolugBes ¢ Campo de direges

3
5
4
3
3
g
S
&
El
5
3




